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„Szivárványívemet helyezem a felhőkre, az lesz a jele a szövetségnek, melyet én a világgal kötök.” 1Móz 9,13
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Gazdasági beszámoló – 
Miért fontos mindannyiunk számára?

Sokan úgy gondolják, hogy a gazdasági be-
számolók csupán száraz számok és kimuta-
tások, amelyeket évente egyszer „muszáj” el-
készíteni, mégis hamar feledésbe merülnek. 
Mások pedig úgy érzik, hogy a pénzügyek-
ről beszélni a gyülekezetben nem helyénvaló 
– hiszen a hit, az imádság és a közösség ereje 
sokkal fontosabb.

Valójában azonban a hitbéli és lelki életünk 
szerves része az is, hogy a közösségünk mű-
ködését biztosítsuk – és ehhez igenis szükség 
van anyagi forrásokra. A templom falai kö-
zött megélt gyülekezeti alkalmak és rendez-
vények mind-mind olyan áldások, amelyeket 
felelősen kell gondoznunk. A 2024-ben ren-
delkezésünkre álló anyagi eszközök tették le-
hetővé, hogy gyülekezetünk élő és aktív ma-
radjon, és hogy minden generáció számára 

biztosíthassuk a lelki és közösségi növekedés 
lehetőségét.

Ha körbenézünk, láthatjuk, hogy a támoga-
tásokból és adományokból valósult meg sok 
minden:

• Az istentiszteletek zavartalan működése.
• Az ifjúsági programok, ahol a fiatalok 

egy biztonságos, szeretetteljes közegben is-
merkedhetnek meg a hittel és egymással.

• A bibliakörök, ahol mélyebbre áshatunk 
Isten Igéjében.

• A nyári táborok, ahol kicsik és nagyok 
egyaránt felejthetetlen élményeket szerezhet-
nek, és ahol új barátságok és erősödő hitélmé-
nyek születnek.

• A lelkipásztorok és munkatársak szol-
gálata, akik elhivatottságukkal, munkájukkal 
építik és gondozzák a gyülekezetet.

Bevételeinknél fontos megjegyezni, hogy 
állami normatívát és állami támogatást nem 
kap gyülekezetünk, mivel nem rendelke-
zünk oktatási vagy egészségügyi intézmény-
nyel. Minden bevételünk a perselypénzekből, 
az  egyházfenntartói járulékokból és a célado-
mányokból származik.

 Kiadási oldalon (szintén a parókiafelújí-
tás nélkül), az alábbi ábra szemlélteti a költ-
ségek eloszlását:

• A gyülekezeti épületek fenntartása – fű-
tés, világítás, karbantartás –, hogy mindenki 
számára méltó és kényelmes környezetet biz-
tosítsunk.

Ezek mind olyan dolgok, amelyeket ter-
mészetesnek veszünk, és amelyekhez sok-
szor csak akkor kapcsolunk pénzügyi vonza-
tot, amikor valami nincs rendben. De épp 
azért fontos a tudatosság, hogy megelőzzük 
a problémákat, és gyülekezetünk továbbra is 
fejlődhessen.

A számok tehát nem 
csupán száraz adatok, 
hanem egy közös törté-
netet mesélnek el: a hit-
ből fakadó cselekvő sze-
retet történetét. A követ-
kező két ábra pedig vi-
zuálisan is megmutatja, 
hogyan formálták ado-
mányaink és támogatá-
saink a gyülekezet életét 
2024-ben (a parókiafel-
újítás nélkül).

A tavalyi év kiemelt fel-
adata a parókia felújítá-
sa és a mellette lévő két 
terem nyílászárócseréje 
és szigetelése volt, mely-
ről részletesen a 2024. 
decemberi Szivárvány-
ban írtunk. E költségek-
kel együtt a gyülekeze-
ti bevételek és kiadások 
az alábbi táblázatban ol-
vashatók:
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Szívből köszönjük gyülekezetünk minden 
adakozó szívű tagjának, hogy 2024-ben is kö-
zösen, felelősségteljesen gazdálkodva zárhat-
tuk az évet. Hála a hűséges támogatásotok-
nak és a közegyházi forrásoknak, nemcsak, 
hogy fedezni tudtuk a gyülekezet működé-
séhez szükséges kiadásokat, hanem egy több 
mint 25 millió forint értékű parókia- és épü-
letfelújítást is megvalósíthattunk.

Bár a pénzügyi egyenleg az éves költség-
vetés mindössze 1,5%-át teszi ki, mégis bi-
zalommal tekintünk a jövőbe. Hiszünk ab-
ban, hogy a 2025-ös évben sem szűkül meg 
a hálaáldozat, és hogy Isten gondviselésével 

közösen tovább építhetjük és erősíthetjük gyü-
lekezetünket. Köszönjük, hogy együtt formál-
juk ezt a közösséget, amely nemcsak lelki ott-
honunk, hanem a hitből fakadó cselekvő sze-
retet tere is.

Hadd zárjam a Kolossé beliekhez írt levél 
két versével: (Kol. 2: 6-7):

Mivel tehát már elfogadtátok Krisztus Jé-
zust, az Urat, éljetek is őbenne. Gyökerezzetek 
meg és épüljetek fel őbenne, erősödjetek meg 
a hit által, amint tanultátok, és hálaadásotok 
legyen egyre bőségesebb.

Kozák Tamás, gondnok

Tájékoztatás a többgenerációs 
gyülekezeti tábor előkészületeiről 

Gyülekezetünk presbitériuma a 2025. január 
27-i ülésén döntött arról, hogy a visszaigazolt 
foglalások és a beérkezett árajánlatok alapján 
meghirdetjük a 29. többgenerációs nyári tá-
borunkat Felsőtárkányban a Parkhotel Tál-
tos és az Imókő Üdülő táborhelyeken. Az 
Imókő Üdülőt üzemeltető Egri Közszolgál-
tatások Városi Intézménye (EKVI) azonban 
nem sokkal később, február 5-én kelt levelé-
ben arról tájékoztatott bennünket, hogy az elő-
zetesen jelzett szállásfoglalásunkat Eger város 
a nehéz gazdasági helyzete miatt visszamond-
ja. Gyülekezetünk elnöksége levélben fordult 
Eger polgármesteréhez, hogy mérlegelje az 
imókői táborozásunk lehetőségét, ugyanakkor 
számolnunk kell azzal a lehetőséggel, hogy az 
egri képviselőtestület döntése az Imókő Üdü-
lő bezárásával kapcsolatban végleges marad. 
Mivel az ország más nagyméretű táborhelyei a 
gyülekezetünk számára ideális idősávban már 
foglaltak, és mivel a Parkhotel Táltosnál ér-
vényes foglalásunk van a július 7–13. hetére 
minimum 230 fő számára, célszerűnek láttuk 
megtartani ezt a foglalást, megkeresve azo-
kat a kompromisszumokat, amelyek mentén 

meg tudjuk tartani a nagytáborunkat Felsőtár-
kányban 2025. július 7–13. között. A Parkho-
tel Táltos sátorhelyek és pótágyak bevonásá-
val nagyjából 40-50 plusz fő befogadását tud-
ja biztosítani. Ezen felül azok számára, akik 
könnyen meg tudják oldani a táborhelyre való 
napi szintű feljutást, javasoljuk majd magán-
szállások foglalását a faluban. Ugyanezt az 
opciót választhatják azok is, akik nem teljes 
hétre érkeznek, így nem kell a hét folyamán 
üresen tartanunk ágyakat vagy szobákat a ké-
sőbb csatlakozók vagy korábban távozók mi-
att. Azoknak, akik egyénileg szervezik majd a 
szállásukat a faluban, érdemes mielőbb meg-
tenni a foglalást. A faluban megszállóknak is 
lesz lehetősége közösen étkezni a táborlakók-
kal (6.000Ft/fő/nap). Szeretnénk, ha senkinek 
sem kellene lemondania a gyülekezeti tábor 
lelki élményéről, a fent említett megváltozott 
körülmények azonban nyilvánvalóan korlátoz-
ni fogják a lehetőségeinket. A tábor részletes 
meghirdetése a részvételi díjakkal a Szivár-
vány következő számában várható. 

Németh Áron

Gyermekek közötti szolgálat kismamakörön

Gyülekezetünk egy csoportja Szabó Magda kiállításon
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A Nagyerdei Gyülekezet életéhez már hozzá 
tartozik, hogy február elején szolgálatot tesz 
a rászorulók, hajléktalanok között.

Számomra ez nagy kihívást jelentett. Tavaly, 
amikor a férjem először felvetette, hogy men-
jünk együtt szolgálni a hajléktalanok közé, mit 
ne mondjak, nem voltam boldog, egyáltalán nem 
örültem ennek az ötletének. Annyit tudtam, hogy 
a lelkivilágom erőtlen a szociális segítségnyújtás 
ezen részéhez, de végül beadtam a derekam, amit 
nem bántam meg. Nekem ez teljesen idegen terep 
volt. Ennek ellenére tavaly és idén is számtalan új 
élménnyel gazdagodtam. Igaz, rettenetesen meg-
visel/megviselt az, hogy sok ember mennyire éhe-
zik egy falat kenyérért, egy tányér ételért, és ilyen-
kor még jobban felértékelődik bennem, mennyire 
hálás vagyok, hálás lehetek az életemért (van étel 
az asztalunkon, tető a fejünk felett).

Továbbá hálás vagyok, hogy egy ennyire 
összetartó és tettre kész gyülekezetet ismer-
hettem meg a szolgálatban is. Az, hogy mi-
lyen összefogás van egy tányér étel elkészí-
tése, vagy a zacskóba elhelyezett finomságok 
mögött, nem mindennapi teljesítmény.

Mindenki ott segít, ahol csak tud. Nem deg-
radáló a krumplihámozás, csipetketépés, rako-
dás, mosogatás, sem az ételosztás közben való 
éneklés, bizonyságtevés. Ilyenkor eltűnnek a 
titulusok: egyek vagyunk, egy célért. Csodála-
tos volt azt látni, hogy az arcokon nem a „mu-
száj” volt jelen, hanem a krisztusi elhivatottság.

Istennek hála, közel 350 adag ételt tudtunk 
szétosztani a rászorulók között. Voltak, akik 
érdeklődtek is egy-egy ének vagy a gyüleke-
zet iránt. Idén páran még az éneklésbe is be-
kapcsolódtak.

Bízom abban, hogy eljön majd az az idő is, 
amikor az étel mellett az emberek ugyanúgy 
fogják éhezni és szomjazni Isten Igéjét, mint 
ahogyan vágyódnak egy falat kenyér után.

Hálás vagyok a közös szolgálatért.
Pál apostol szavaival zárom soraimat, és 

ezzel az igeverssel kívánok még sok hasonló 
szolgálatot a gyülekezetnek:

„Mindenre van erőm a Krisztusban, aki 
megerősít engem.”  (Fil 4,13)

     
Máténé Szilágyi Katalin

Szolgálat a rászorulók között

Debrecen-Nagyerdei Református Egyházközség
4032 Debrecen, Bolyai u. 25. Telefon: (52) 410-811
Felelős kiadó: Németh Áron, lelkipásztor
Nyomda: Litográfia   
Készült: 200 péld.
33. évfolyam 3. szám
www.refnagyerdo.hu

Győzött a protestáció!

Idén, a Reformáció emléknapján lesz ötven 
esztendeje, hogy a Bolyai utcán felépült az új 
református templom. A protestáns egyházak 
által ünnepelt évforduló a gyülekezet életé-
ben szimbolikus jelentést kapott. Ünnepi ru-
hába öltözött emberek gyülekeztek a hálaadó 
istentiszteletre. Akkoriban már valamivel több 
mint tíz éve az Egyetemi Templom presbitere 
voltam. Fél évszázados emlékeimet próbálom 
most felidézni. A templom története azonban 
jóval hamarabb kezdődött.

A Debreceni Magyar Királyi Tudomány-
egyetem 1914-ben három karral (Református 
Hittudományi Kar, Orvostudományi Kar, Böl-
csészettudományi Kar) kezdte meg működését. 
Az egyetemi oktatás akkor még – saját épületek 
hiányában – a jogelőd Református Kollégium 
öreg falai között zajlott, szűkös körülmények 
között. A Debreceni Egyetemet úgy tartják szá-
mon, mint az ország legrégebbi (1538 óta), fo-
lyamatosan működő felsőoktatási intézményét. 
Debrecen városa hatalmas, 112 holdas területet 
adományozott az egyetem épületei számára a 
Nagyerdőből. Az Orvostudományi Kar közpon-
ti épülete 1918-ban, az Egyetem központi, hí-
resen szép épülete azonban csak 1932-ben ké-
szült el. Tíz évvel később, a főépület közvet-
len szomszédságában épült fel a Református 
Egyetemi Templom. Az ezer ülőhelyes temp-
lom, a gyülekezeti istentiszteleteken kívül, az 
egyetem ünnepi alkalmainak (tanévnyitó, dip-
lomaosztó) is helyet adott.

A II. világháborút követően a kommunista 
diktatúra egyre kevésbé tudta elviselni az egye-
tem szomszédságában az egyházi alkalmakat. 
1972-ben született meg a döntés, hogy a Re-
formátus Egyház lemond a templom épületé-
ről. A döntésről értesítést kapott a gyülekezet. 
A levélben az is benne volt, hogy templom hi-
ányában, az önállóan amúgy is „életképtelen-
nek” nyilvánított gyülekezetnek a Nagytemp-
lom fog helyet adni. Ez a valósággal ellentétes 
megállapítás váltotta ki a presbitérium ellenál-
lását. Élénken emlékszem azokra a presbiteri 

gyűlésekre – volt belőlük vagy három –, ami-
kor erről a levélről tárgyaltunk. A presbitérium 
a lelkipásztorral egyetértésben hozta meg a ha-
tározatot: az épületből való kiköltözést elfogad-
juk, de szerintünk a gyülekezet képes az ön-
fenntartásra, ezért az egyházkerület segítségét 
kérjük egy új templom felépítéséhez. Nagyon 
enyhén és elnézően fogalmazva: ez a döntés az 
egyházkerület püspökének rosszallását váltot-
ta ki. Három év múlva mégis állt a 280 ülőhe-
lyes, az egyházkerület és a gyülekezet hathatós 
támogatásával felépült templom.

1975. október 31-én volt az új templom-
ban az első istentisztelet. Erről az ünnepi nap-
ról két érzés: a hála és az öröm érzése kitöröl-
hetetlenül él most is a szívemben. Hála Isten 
iránt azért, hogy erőt adott nekünk, és szem-
be tudtunk szállni az egyházi határozattal, ki 
tudtunk tartani az önállóságunk mellett. Ab-
ban az időben nem épültek templomok, a mi 
gyülekezetünk mégis az új templomának örül-
hetett. Az már a következő évtizedek történe-
téhez tartozik, hogy ez az „életképtelennek” 
nyilvánított gyülekezet parókiát épített, majd 
több ízben is bővítette templomát és a lelkész-
lakást, sőt 2017 óta életképes gyermeke, az 
Úrréti Gyülekezet is növekedik.

Az emlékezést Pál apostolnak a Római 
gyülekezethez írt leveléből vett idézettel feje-
zem be: „Ha Isten velünk, ki lehet ellenünk?” 
(Róm 8,31) Ez a kérdő mondat egy erős állí-
tást fejez ki, ami ötven éve és ma is érvényes: 
Isten, a benne bízókat megsegíti.                                                                                                                                

Dr. Nagy Mihály, tiszteletbeli presbiter

Támogatás  

Az ajándékozó bővelkedik,
és aki mást felüdít, maga is felüdül

          (Péld 11,25)
         

A „Nagyerdei Egyházközségért” alapítvány
tavaly is támogatta a felsőtárkányi

többgenerációs tábort.
Áldott legyen az Úr mindörökké!

(Zsolt 89,53) 
 

Az „1% + 1%” átutalásához
A Magyarországi Református Egyház

 technikai száma: 0066.
A “Nagyerdei Egyházközségért”

 alapítvány adószáma: 18545269-1-09. Ételosztás a hajléktalanétkeztetésen
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